

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul de hotărîre a Guvernului *cu privire la fuzionarea Instituției publice „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică” și Întreprinderii de stat „MoldData”*

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul de hotărîre a fost elaborat de către Cancelaria de Stat, cu suportul Centrului de Implementare a Reformelor.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Proiectul a fost elaborat în contextul implementării Strategiei privind reforma administrației publice pentru anii 2016-2020, aprobate prin Hotărîrea Guvernului nr.911/2016, și a Planului de acțiuni pe anii 2016-2018 pentru implementarea acestei Strategii, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.1351/2016, în cadrul etapei a doua a restructurării structurale a administrației publice centrale de specialitate, care se referă la reconsiderarea rolului entităților din sfera de competență a ministerelor și altor autorități administrative centrale subordonate Guvernului, în special a întreprinderilor de stat în care acestea au calitatea de fondator – în speță a întreprinderilor de stat cu profil TI.

De asemenea, proiectul vine să asigure realizarea parțială a unor obiective asumate de Guvern în Strategia națională de dezvoltare a societății informaționale „Moldova digitală 2020”, aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr.857/2013, în mod deosebit în partea ce ține de necesitatea stabilirii și delimitării clare a funcțiilor de elaborare a politicii statutului în domeniul securității cibernetice de funcțiile de implementare a politicii în acest domeniu, precum și de funcțiile de efectuare a auditării securității cibernetice. Mai mult, necesitatea promovării proiectului reiese și din activitățile prevăzute în Programul strategic de modernizare tehnologică a guvernării (e-Transformare), aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.710/2011.

Astfel, proiectul constituie în esență o etapă ce succedă măsurilor de consolidare a centrelor de date în sectorul public și de raționalizare a administrării sistemelor informaționale de stat, reflectate în Hotărîrea Guvernului nr. 414/2018, și anume îmbunătățirea calității serviciilor TI prestate autorităților publice:

a) asigurarea continuității și sustenabilității proiectelor TI implementate în sectorul public;

b) asigurarea securității cibernetice în procesele interne ale autorităților, precum și în procesele de livrare a serviciilor publice la nivelul necesar;

c) promovarea tehnologiilor inovatoare în spațiu guvernamental;

d) eficientizarea cheltuielilor pentru asigurarea serviciilor TI în Guvern cu valorificarea tuturor investițiilor făcute de stat în proiectele TI.

În contextul celor expuse a fost elaborat proiectul de hotărîre a Guvernului *cu privire la fuzionarea Instituției publice „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică” și Întreprinderii de Stat „MoldData”*.

3. Principalele prevederi și evidențierea elementelor noi

Proiectul în speță cuprinde prevederi de ordin organizatorico-dispozitiv care au ca obiectiv crearea unui cadru suficient pentru orientarea în limitele cadrului normativ a măsurilor necesare pentru fuzionarea Întreprinderii de Stat „MoldData” cu Instituția publică „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”.

Astfel, în **punctul 1** din proiect, potrivit competenței Guvernului de reorganizare a structurilor organizaționale din sfera de competență a ministerelor și altor autorități administrative centrale, este reflectată decizia Guvernului de fuzionare a acestor două entități, stabilindu-se concomitent transferul drepturilor și obligațiilor către persoana juridică absorbantă – Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică.

Punctele 2, 3 și 4 cuprind reglementări ce au ca scop identificarea măsurilor necesare a fi întreprinse și stabilirea cadrului normativ ce urmează a fi aplicat activităților administrative privind patrimoniul și personalul angajat ale persoanei juridice absorbite – Întreprinderea de Stat „MoldData”.

Punctele 5 și 6 stabilesc un set de sarcini interdependente pentru Cancelaria de Stat, Agenția Proprietății Publice și Instituția publică „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică” care au menirea de a asigura buna desfășurare a procesului de punere în aplicare a prevederilor proiectului, inclusiv ajustarea cadrului normativ relevant activității persoanelor juridice reorganizate.

Punctul 7 cuprinde o modificare la anexa nr.4 din Hotărîrea Guvernului nr.902/2017 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Proprietății Publice, care rezidă în excluderea Î.S. „MoldData” din lista întreprinderilor de stat în care Agenția Proprietății Publice exercită funcția de fondator.

Punctul 8 stabilește în sarcina Agenției Servicii Publice operarea modificărilor necesare în registrele de stat, la cererea titularului de drepturi, adică a Instituției publice „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”, iar **punctul 9** cuprinde reglementări ce vizează stabilirea în sarcina Cancelariei de Stat a controlului asupra executării modului de punere în aplicare a prevederilor proiectului.

Punctul 10 stabilește ca moment de intrare în vigoare a hotărîrii – data publicării. Necesitatea includerii acestei prevederi în conținutul proiectului este determinată de existența regulii generale, prevăzute de art.56 alin. (1) din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative, conform căreia actele normative intră în vigoare peste o lună de la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova sau la data indicată în textul actului normativ. Reieșind din această regulă, pentru asigurarea intrării în vigoare a actului la data publicării este necesară menționarea expresă a acestui fapt în textul proiectului. În caz contrar, acesta va intra în vigoare peste o lună după publicare.

4. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită cheltuieli financiare suplimentare din bugetul de stat.

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Aprobarea proiectului va necesita modificarea cadrului normativ ce reglementează aspecte ce țin de activitatea Instituției publice „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică” și Întreprinderii de Stat „MoldData”.

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul urmează să fie plasat pe pagina web oficială a Cancelariei de Stat și înaintat pentru avizare, expertizare și consultare publică în modul stabilit.

Secretar general al Guvernului

Andrei SPÎNU